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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριαρχικὴ καὶ Πολυαρχιερατικὴ Συγχοροστασία
στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό Αγίου Γεωργίου
στο Φανάρι επ΄αφορμής της εικοστής επετείου της
εκλογής του Πατριάρχη Βαρθολομαίου στον
Πατριαρχικό Θρόνο
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Τη Θεία Λειτουργία στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι στις 22
Οκτωβρίου 2011 με αφορμή την εικοσαετία της Πατριαρχίας του Προκαθημένου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως, τέλεσε ο Μέγας Αρχιμανδρίτς του Οικουμενικού Θρόνου
πατήρ Αθηναγόρας, χοροστατούντων του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου,
του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου Καθολικού και Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄, του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου, του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τυράνων και πάσης
Αλβανίας Αναστασίου, αρχιερέων του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως και άλλων κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών.
Τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία την εκπροσώπησε ο Αρχιεπίσκοπος Ναρο-Φομίνσκ Ιουστινιανός,
Διευθυντής των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.
Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως εκ μέρους της Ιεραρχίας, ιερού κλήρου και λαού στον
εορτάζοντα πλέκοντας εγκώμια απευθύνθηκε ο Μητροπολίτης Γέρων Νικαίας Κωνσταντίνος.
Εν συνεχεία στον Προκαθήμενο του Οικουμενικού Πατριαρχείου ευχήθηκε ο Αγιώτατος και
Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄, ο οποίος τον χαρακτήρισε
αξιώτατον συνεχιστή της παραδόσεων των μεγάλων προκατόχων του όπως οι Άγιοι Γρηγόριος ο
Θεολόγος, Ιωάννης ο Χρυσόστομος, Φώτιος ο Μέγας και άλλοι. Επίσης ο Πατριάρχης Ηλίας
αναφέρθηκε στις προσπάθειες, οι οποίες καταβλήθηκαν από τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο για την
ενίσχυση της ενότητας της Ορθοδοξίας, καθώς και στις φιλικές σχέσεις μεταξύ Ορθοδόξων
Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως και Γεωργίας.
Ο Αρχιεπίσκοπος Ναρο-Φομίσκ Ιουστινιανός ανέγνωσε το συγχαρητήριο μήνυμα του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου για την εικοσαετή επέτειο της εκλογής του
Παναγιωτάτου Πατριάρχη Βαρθολομαίου στο θρόνο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Κωνσταντινουπόλεως και παρέδωσε στον εορτάζοντα ενθύμιο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου
ένα ιερό εγκόλπιο με ειδική αφιέρωση.
Από την πλευρά του ανταπαντώντας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Κωνσταντινουπόλεως ευχαρίστησε τους ομιλήσαντες για τις θερμές τους ευχές και επεσήμανε ότι
στις 13 Αυγούστου συμπληρώθηκαν πενήντα χρόνια της σε διάκονο χιεροτονίας του ιδίου, η οποία
έγινε στη γενέτειρά του στη νήσο Ίμβρο. Ακόμα ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος αναφέρθηκε στα



χρόνια των σπουδών του στη Θεολογική Σχολή Χάλκης και τη σημασία της για την υπόλοιπη του
ζωή. Ο Παναγιώτατος κ. Βαρθολομαίος υπενθύμισε τα του Σωτήρα, με τα οποία προσπαθει να
καθοδηγείται στη ζωή του: «ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου οὐκ ἦλθε διακονηθῆναι, ἀλλὰ διακονῆσαι» (Μκ. 10.
45). Επίσης ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας για την
επίσημη επίσκεψη και παρακάλεσε όλους τους παρόντες να στηρίζουν και να προσεύχονται για την
Αγία Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως.
Ακολούθως εκ μέρους του Προκαθημένου του Οικουμενικού Πατριαρχείου παρετέθη γεύμα στο
εστιατόριο «Beyti» της Πόλεως, όπου παρακάθησε και ο εκπρόσωπος της Ρωσικής Εκκλησίας
Αρχιεπίσκοπος Ναρο-Φομίνσκ Ιουστινιανός.
Το βράδυ στο ξενοδοχείο «Hilton» πραγματοποιήθηκε η δεξίωση προς τιμή του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου, ο οποίος πραγματοποιεί την επίσημη επίσκεψη στην Ορθόδοξη
Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως.
Αμέσως μετά το πέρας των εορταστικών εκδηλώσεων ο Αρχιεπίσκοπος Ιουστινιανός αναχώρησε
για Μόσχα.
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